香港文匯報訊 據人民網消 息:中秋佳節(農曆八月十五)

是香港時間30日上午11時

月亮與太陽處在正好相對位置

的時刻,才能看到圓月。但

置,在十五圓,如果慢了,就

會「晚點」, 趕在十六或十七

到達圓月的位置,產生「十五

對於今年中秋圓月的大小,

專家表示,每經歷14次圓缺約

413.4天,月亮才會達到一次

最大最圓的「圓滿」狀態。上

一次最大的中秋月呈現在1997

年,而下次最大中秋月要到

2015年才會出現,所以今年的

中秋圓月是中等大小。不過,

能否成功賞月,還得看當天的

不到位」的情況。



是前48小時預警重

提醒民眾做好防護 部分企業須臨時停工

香港文匯報訊 (記者 古寧 廣州報道) 按國家新修訂的《環境空氣質量標準》,廣州 去年的二氧化氮、PM2.5年平均濃度均未達到新的二級標準。廣州市環境保護局局長 羅思源日前透露,按照《廣州市2012—2016年空氣污染綜合防治工作方案》,將啟動 重污染天氣預警響應行動。在可能出現重污染天氣時,提前48小時向社會發出預警, 及時提醒民眾特別是敏感人群做好防護,甚至選擇部分工業企業實施包括臨時減產停 工等減排措施,及時提醒民眾特別是敏感人群做好防護。

即每4天就有1天超標。羅思源指,今年1至8月廣 州10個國控點環境質量優良率在70.9%至77.5%之 間。影響優良率的主要超標污染物是臭氧 (O_3) 、二氧化氮 (NO_2) 和細顆粒物 (PM2.5)。而 人口的增加、以煤炭為主的能源消耗的攀升,機 動車保有量的劇增,都將給PM2.5防治帶來壓 力。本報20日報道指出,日前珠三角PM2.5再次 大範圍超標,其中廣州天河城地區PM2.5日均濃 度更超國家標準1.64倍。

每4天一次臭氧超標

羅思源透露,穗將實施五年「10+8」的防治行 動和保障措施,力爭到2016年底,環境空氣中可 吸入顆粒物 (PM10)、細顆粒物 (PM2.5)、二氧 化硫、二氧化氮年平均濃度力爭較2010年分別下 降8%、7%、12%、10%以上。此外,還將在人 口、人流密集敏感區域、交通幹線,逐步增設監 測站點,計劃年底再增加18個監測點。2014年底 前,PM2.5監測站點達到50個左右。

業界人士指,在廣州亞運會前,穗已對相關污 染企業進行過一次治理,部分行業也一度被要求 臨時停工。如再對工業企業實施臨時減產停工的 措施,污染企業(包括涉及到的港企)或將增加 排放成本。另外,穗將實施的10項防治行動(見附 表),亦將對當地企業帶來影響。

當地企業將受影響

環保專家指,PM2.5來源主要為能源、交通 源、重點工業源及其它人類活動,包括直接排放 的一次污染物,也包括氣體污染物經過光化學反 應形成的二次污染物。而內地不同區域PM2.5這 三種來源的比重有所差異,在珠三角,公路、航 空、船運等交通源排放逐漸替代了大工業排放, 成為大氣污染第一來源。



香港文匯報廣州傳真

廣州10大防治空氣污染行動

- 1、優化能源及產業結構
- 2、強化機動車船舶排氣污染控制
- 3、深化工業企業污染治理
- 4、加強揮發性有機物排放污染控
- 5、防治工地及道路揚塵污染
- 、強化農村環境綜合整治
- 8、完善空氣質量監測體系和信息
- 9、實施重污染天氣預警響應
- 10、發動社會廣泛參與行動

富士康太原廠復工

天氣狀況。

綜合消息報道 鴻海集團富士康山西太原 廠,23日晚間因發生多達2000名員工「群毆」 事件而停工。該廠昨日恢復營業。富士康表 示,生產損失非常小,iPhone 5出貨完全不受 影響。鴻海集團發言人邢治平指出,事件由員 工個人爭端引起,隨後造成多數人爭執衝突, 又擴大到上千人起哄圍觀;目前並無任何人員 死亡,約有十幾人受傷。

邢並表示,今後會特別關注員工下班時間的 作息,集團已採取的措施包括:園區安全管理 部人員加強巡邏,發現異常事件即時報告;園 區主管好好安撫員工;中秋節慶將至,保證員 工在放假期間內若自願加班, 加班費也會即 時、如數發放。



午2時許,最後7名遇難礦工的遺體升井。

網上圖片

肅省白銀市屈盛煤礦25日凌晨發生礦難,工人在 升井時發生鋼絲繩斷裂事故,共34人落入井下。 據白銀市委宣傳部表示,目前事故確認造成20人 死亡,最後7名遇難礦工的遺體昨午2時許升井。 獲救的14名傷者中3人重傷,11人輕傷,目前正 在醫院接受救治。

據了解,該起事故中使用的是7月29日新更換 的鋼絲繩,但核載約24人的兩節人車卻拉運34

離井口80米處時鋼絲繩斷裂,人車跑至距井口 230米處側翻。屈盛煤礦為一家鄉鎮煤礦,位於 白銀市平川區共和鎮境內,屬低瓦斯礦井,年生 產能力9萬噸,2003年10月正式投產。發生事故的 副井總長度704米,坡度28度。

目前,白銀市已成立34個工作組,確認死者身 份和住址,並通知死者家屬,做好家屬的安撫工 作,同時,開始展開馮難者賠償工作。

責任編輯: 孔惠萍

體(紅圈)

或際新聞

繼夜亂飛,直至脱力死亡。 科學家驗屍後 及農業大受影響。

這種症狀2008年於加州首次被發現。寄生蠅會將蟲卵從 中的「異形」一樣。

破蛹而出;當地報章形容,寄生蠅的生長周期就像電影 ■美聯社

蘋果產品令果迷愛不釋手,但旅居三藩市的德國藝術家通佩特卻以藝術之名 施「極刑」,再將殘骸重組成一幅幅詭異「遺照」。當中包括用鎚子和手槍對待

iPhone 3G(左圖)、讓火車輾過iPod Nano(中圖)、向Macbook Air連開12槍等。 「生命力」最頑強一定是iPad,其屏幕被焊槍嚴重燒焦甚至龜裂(右圖),但仍能顯

美國Estee Lauder公司旗下28個化妝品品牌中,有12 個已打進大中華市場,不過,這家知名護膚品品牌打算再進一步,推出 為大中華顧客度身訂造的全新產品:結合中藥傳統與西方科學的新品牌「Osiao」[,] 下月將於本港兩家連卡佛及國泰香港航班上搶閘登場。

上海研發 下月香港率先面世

Estee Lauder

O siao」系列於上海研發,過程保密逾4年,再於日本生產, 是專門針對亞洲人而設的護膚品牌,原 料包括人蔘、積雪草及靈芝等中藥。公 司總裁弗雷達表示,希望「Osiao」能成 為旗下最大亞洲品牌之一。

分析:新品牌打入市場難度高

弗雷達稱研發期間經數千名中國內 地、香港及日韓女性試用,旨在令產品 完全切合「本地」需要。但有分析認 為,要令兩地消費者接受全新品牌,比 起將暢銷系列打入市場難度高得多。

Estee Lauder亞太區銷售額在本財年首 次突破20億美元(約155億港元),內地是 僅次美英的第三大市場。弗雷達稱,希 望內地有朝一日成為Estee Lauder的「第 二本土市場」,公司更為此特別開設 「中國2020」部門,確保在華業務運作達 美國水平。

Estee Lauder指出,「Osiao」中的「O」 代表和諧及肌膚的平衡,而5個字母則 代表「5」這個幸運數字。「Osiao」專 櫃陳列將模仿傳統百子櫃,希望營造中 ■《紐約時報》



■將出現在香港美容雜誌的「Osiao」廣告。



英國倫敦溫 布頓火車站1月 時發生少婦遭列 車輾斃案,死因庭 昨裁定23歲的夏琳(圖 右)死於意外,形容這是 「飲酒、衝動及固執造成的悲 劇」。事發前,她喝了4杯酒,在 火車站因鬧着要喝酒而與男友皮特

方,卻無力爬回月台,最終被見習 司機駕駛的列車輾斃。 夏琳育有一名4歲稚子,她2000年

男性主導的足球世

界鮮有女性代表,近

年雖然湧現不少女球

證,但英國一名少女

錄,列入《健力士世

界紀錄大全》。現年16

卻創下最小年齡紀

因車禍令脊椎神經受創而患垂足 可見,當時月台主管奧瓦拉比使勁 駛而至將她撞倒。奧瓦拉比一度被 警方扣查,因慘劇造成的心理創傷



■《每日郵報》

扑爛iPhone變藝術

情侶吵架 少婦爬落路軌輾斃

只有407人。年滿16歲後,

她獲得成年球賽的執法權

地區聯賽。